

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn 国内统一连续出版物号: CN 15-0008 邮发代号: 15-13 今日4版

2022年8月22日 星期一 壬寅年七月二十五 赤峰日报社出版 第21198期



“我们对东北振兴充满信心”

——习近平总书记考察辽宁纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗
人民日报记者 杜尚泽 刘成友

对新时代东北振兴工作,习近平总书记始终念兹在兹:党的十八大以来,多次到东北考察调研,多次主持召开专题座谈会,谋划推进东北全面振兴、全方位振兴。

初秋时节,习近平总书记再次踏上这片土地,深入辽宁锦州、沈阳等地,在回望历史中汲取智慧力量,在实地调研中倾听人民心声,在深切瞩望中为东北振兴再启新篇领航定向——

“东北的地位很重要。在解放战争中,东北人民作出了巨大贡献。在社会主义革命和建设时期,东北是我们国家的一个重要基地。改革开放后,东北也作出了很大贡献。”

“党中央高度重视东北振兴,党的十八大以来作出了一系列战略部署,取

得了明显成效,党的二十大后还要作出新的部署。虽然东北遇到了一些现实的问题和困难,但前景是非常好的。我们对东北振兴充满信心、充满期待。”

东北人民的巨大贡献:“千千万万先烈、英雄、人民打下了这个江山”

锦州,西靠茫茫群山,东临滔滔大海,是连接华北和东北的交通要道,有东北“咽喉”之称。70多年前,解放战争三大战役的首场战役——辽沈战役曾在这里留下浓墨重彩的一笔。

16日下午,习近平总书记考察第一站,来到坐落在锦州的辽沈战役纪念馆。

战史馆内,一封封曾经决胜千里的电文手稿,一个个展现战局演进的军事沙盘,一张张弥漫历史硝烟的史料照片……真实而震撼地展现着当年

毛主席和党中央运筹帷幄的英明谋略和人民军队不畏牺牲的英雄气概。

习近平总书记认真听取讲解,不时驻足观看,询问具体细节。

“辽沈战役,这一战是决定命运的。攻克锦州,我们在这里进行了多么激烈英勇的战斗啊!”

回望这段历史,习近平总书记说:“锦州是连接华北和东北的‘扁担’,攻克锦州,就把国民党军队的这个‘扁担’给砸断了,形成‘关门打狗’的态势。解放了全东北,人民军队就势如破竹,淮海战役取胜、平津战役胜利,三大战役打完,全国解放的大局就定了。”

民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。

在东北解放战争和辽沈战役进程中,东北人民发出了“人民江山人民保”的呼声,掀起了保家保田、参军参战的热潮。

参军160万人,民工313万人,担架20万副……支前馆里,一组“东北解放战争人民支前统计”数据吸引了总书记的目光。

习近平总书记感慨:“我们的胜利是千千万万的人牺牲换来的,这里面更多的是老百姓啊。淮海战役胜利是老百姓用小船划出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的,辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的。”

全力支援,反映的是人心所向。英烈馆内,悬挂着一面“仁义之师”锦旗。锦旗背后的故事,习近平总书记十分熟悉——

那是辽沈战役期间,锦州乡间的苹果已经熟了,行军路过的解放军战士虽然饥渴难耐,却一个都没有摘。共产党领导的人民军队用铁的纪律赢得了民心。

(下转第三版)

自治区人大常委会执法检查检查组到我市开展执法检查

□记者 于红璇

本报讯 8月16日至19日,自治区人大常委会委员、农牧业工作委员会主任孟庆民带领执法检查组,深入我市就贯彻《中华人民共和国乡村振兴促进法》情况开展执法检查,同步组织在我市部分人大代表开展乡村振兴促进法实施情况专题调研。市人大常委会副主任张恒陪同检查。

8月16日,执法检查组召开执法检查汇报座谈会,市政府副市长杨牧就《中华人民共和国乡村振兴促进法》贯彻实施总体情况以及下一步工作方向等进行汇报。听取汇报后,执法检查组与参会人员座谈交流,同时进行了法律知识问卷调查。

执法检查组指出,开展《中华人民共和国乡村振兴促进法》执法检查,并同步

开展全国人大代表专题调研,是实施“三农”工作的实际行动,也是依法推动乡村振兴开好新局的重要举措。

执法检查组强调,要提高政治站位,充分认识依法推进乡村振兴的重要意义;要坚持法治思维,切实增强运用法治思维和法治方式全面推进乡村振兴的能力;要积极主动行动起来,深入基层、深入群众,带领群众一起开展乡村振兴;要发展壮大村级集体经济,充分发挥我市“种养结合”地区优势,不断提高村级集体经济收入水平;要做活三产,发展文旅融合产业,继续探索出一条独具赤峰特色的乡村振兴之路。

其间,执法检查组、专题调研组还深入巴林右旗巴彦塔拉苏木、巴彥旗、索博日嘎镇、翁牛特旗农产品加工集散中心、桥头镇、五分场镇等地,就人居环境整治、产业发展方面进行了实地检查。

以创促管 文明城市“绣”出来



□南丁

城市管理的目的是维持城市高效、协调运行和城市功能的正常发挥,给市民群众提供便捷有序、舒心舒适的城市环境。习近平总书记指出,城市管理应该像绣花一样精细。这就要求我们不断提升城市管理精细化水平,织起一张精细紧密的城市管理大网。

细致入微,方能以小见大;细心周到,方显用心用情用力。当前,我市正努力争创全国文明城市,从交通秩序到环境卫生,从基础设施维护到公共设施完善,从制度机制约束到文明习惯养成,每一项测评标准、每一处街巷角落都检验着各级的管理能力、考验着城市的管理效能。我们应把创城作为打造宜居环境、提升城市品位的有利契机和有效途径,多在细节上下功夫,多从群众“急难

愁盼”方面入手,以管理的全覆盖实现创城的无死角。

实践证明,我们创城工作中的很多老大难问题往往在于管理的欠缺,必须纠正重建轻管的认识偏差,实现城市拓展到哪里、管理就跟进到哪里,市民生活在哪里、管理就嵌入到哪里。管好一座城市绝非轻而易举,既需要事事有人抓、件件有人管,更需要开动脑筋、提高效率。应充分整合力量,既动员各级各部门树立“一盘棋”思想,责任落实到人,全面加强管理,又发动群众树牢“主人翁”意识,主动发现问题,积极参与管理,让一个个“老大难”化整为零、合力攻破;同时,我们还应注重信息化手段应用,建好智慧化城市管理平台,让数字“跑腿”更多代替人工“跑腿”,降低管理成本、减轻基层压力。

“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细。”没有管理细节的完善,就不可能有全局的胜利。以创促管,像绣花一样管好城市,“绣”出的不仅是城市发展的亮丽图景,也是群众期待的美好未来。

赤峰玉龙机场新航站楼正式转场运行

□记者 刘洋

本报讯 大鹏展翅,玉龙腾飞。8月20日,赤峰玉龙机场新航站楼转场运行,标志着我市航空史掀开了崭新的一页。

经过两年多的紧张建设,赤峰玉龙机场新航站楼全新亮相。改扩建后的新航站楼以“平安、绿色、智慧、人文”为核心,设计简约大气,内部宽敞明亮,并搭配设置全流程自助服务,受到了首批旅客的交口称赞。

转场运行后,赤峰机场依旧继续执行夏季航班计划,共有17条航线供广大旅客选择。 摄影 张英男



内蒙古开启批而未供、闲置土地大起底行动

“十四五”期间力争盘活67.94万亩

□《内蒙古日报》记者 阿妮尔

《内蒙古日报》8月17日讯 “自治区全面解决批而未供、闲置低效土地问题,是进一步盘活存量,深入挖掘内部潜力,规范土地出让行为,维护土地市场秩序,缓解土地资源供需矛盾,提升土地资源利用效率和建设用地节约集约利用水平的有效途径,也是促进自治区经济高质量发展的重要举措。”8月17日,自治区政府新闻办公室召开的自治区批而未供、闲置土地大起底新闻发布会介绍。

据了解,批而未供、闲置土地作为存量建设用地的组成部分,其盘活利用对增强土地要素保障能力和市场化配置程度具有重要意义。随着经济社会发展对土地需求量的不断提高,土地“批、供、用”在数量上产生了不平衡现象,严重制约着土地节约集约利用制度实施,解决批而未供、闲置土地问题迫在眉睫。

自治区党委、政府高度重视批而未

供、闲置土地盘活利用工作,印发了《内蒙古自治区批而未供、闲置土地大起底消化处置实施方案》。根据《方案》,“十四五”期间,自治区力争盘活批而未供、闲置土地67.94万亩,其中盘活批而未供土地52.02万亩、闲置土地15.92万亩。自治区将以开展批而未供、闲置土地消化处置大起底行动为抓手,落实最严格的节约集约用地制度,解决自治区在土地开发利用和监管上存在的突出问题。

在工作推进过程中,自治区自然资源厅将批而未供、闲置土地的消化处置结果实时与新增建设用地计划指标挂钩,对完成任务较好的盟市给予下一年度计划指标奖励,对未完成任务的盟市核减计划指标,必要时采取限批的手段,全力推进保障大起底工作的有效落实。

批而未供、闲置土地大起底行动的主要措施为——

“五个大起底”在行动

系统化管理。自治区利用第三次国土调查数据库,将全区批而未供、闲置土地的位置、面积、权属、规划用途等情况逐宗上图入库,建立项目清单,并纳入自治区土地资源信息储备平台,全程跟踪项目状态变化动态更新,并与盟市、旗县实现数据共享。

精准施策。对批而未供土地,本着“供应为主、供撤结合”的原则,分3类措施7种情形进行消化,具体3类措施是加快土地供应、完善供地手续、核销批文。7种情形是,未编制实施方案且不再使用、未完成征地拆迁、预期用地项目变化或缺少用地意向者、规划调整、未供即用、边角地、正在履行供地程序。对现状闲置土地,本着“以用为先”的原则,分3类原因5种情形进行处置,具体3类原因是因政府或政府部门原因造成的闲置、因企业原因造成的闲置、其他原因造成的闲置。5种情形是,

未及时发现认定、已建设缺少开工证明、政府原因闲置、企业原因闲置、司法查封。

创新方式。在闲置土地处置过程中对已缴清土地价款、落实项目资金,且因规划依法修改造成闲置的,鼓励地方有条件的地区,可探索开展与政府储备土地竞价置换工作,简称“闲储置换”。“闲储置换”是对协议置换的一个有益补充,按照等价置换的原则,可在不同用途间采用公开竞价的方式进行,由竞得土地的单位和地方政府签订“闲储置换”协议。

本次大起底行动与以往批而未供、闲置土地消化处置工作相比,更严、更实、更细。自治区将以此次批而未供、闲置土地大起底行动为契机,真正让“沉睡”的土地资源动起来、活起来、用起来,最大限度发挥土地资源的价值。与此同时,持续为招商引资、产业发展、项目建设等高效推进“腾出发展空间”,为自治区高质量发展保驾护航。

大美赤峰火热“圈粉”中

□记者 王新超 实习生 孟禹彤

长夏的沉李浮瓜,初秋的清风明月。在这浪漫的时段里,地域辽阔、风光秀美的赤峰,充分发挥着会赛事的辐射带动效应,不断扩大赤峰文化旅游的吸引力和知名度。

签字落笔的掌声,四市一盟的牵手。8月12日,在我市召开的蒙冀辽五城文旅联盟成立大会上,赤峰市、锡林郭勒盟、通辽市、承德市、朝阳市签署了文旅协同发展框架协议。文旅“朋友圈”的上线,对扩大我市文化旅游项目的吸引力和知名度具有积极作用,为我市旅游业高质量发展再上新台阶提供了新的契机。

8月11日,2022赤峰市全域旅游高质量发展大会暨蒙冀辽五城文旅联盟成立大会进行了现场观摩,与会人员实地观摩了我市主打近郊游的生态休闲、康养度假“环”南部旗县区重点旅游项目。南部旗县区风光秀美、气候宜人,对于发展森林休闲、体育运动、民俗体验、温泉度假等业态具有天然优势。结合生态、区位优势,我市聚力将南部旗县区打造成覆盖全市、辐射周边的休闲度假旅游目的地,同步丰富完善中心城区休闲集

功能,形成具有赤峰特色的风情体验式商圈和文旅融合打卡地。

八千年历史长卷,九万里锦绣河山。我市以“感悟中华文化,畅游祖国北疆”为主题,依托优质草原资源,利用暑假契机,一场场精彩的主题活动相继上演,一项项实在的惠民政策连续推出,不断丰富广大群众文化生活,推动文化与旅游深度融合,全面促进旅游业高质量发展。

——7月30日起,在桦木沟国家森林公园举办为期一个月的“2022年乌兰布统草原歌会暨克什克腾北疆草原音乐节”活动。其间,举办围炉音乐会、桦木沟星光之夜、克什克腾国际摄影大赛、《英雄的铁蹄马》大型实景演出、中国北疆低空飞行节等丰富多彩的主题活动。

——翁牛特旗举办了那达慕大会,大会期间进行了赛马、射箭、搏克、歌舞比赛等赛事,举行了乌兰牧骑歌舞表演、“鱼米之乡”小镇红山稻展销、“乳品小镇”奶食品展销等活动。

——举办了2022赤峰市乡村旅游文化节,主会场活动持续一周,全市各分会场持续举办近40场丰富多彩的乡村旅游文化系列活动。(下转第三版)

感悟中华文化 畅游祖国北疆

